DEUTSCHER SCHACHBUND e.V.

Bauerndiplom (B02)

Abgelegt am: (Datum)

in: (Ort)

Vorname:

Name:

StraBe:

PLZ, Wohnort:

Geburtsdatum, Ort:

Schule/Schachklub:

Wichtige Hinweise!

e Die Aufgaben sollen innerhalb von 45 Minuten geldst werden.
e Die Steine auf die angegebenen Felder des Schachbretts setzen.

e Kann eine Frage nicht in kurzer Zeit beantwortet werden, sollte sie zunachst
zurlickgestellt werden.

e Die Antworten kdnnen in ausfihrlicher oder abgekdirzter Notation
aufgeschrieben werden.

e Fehler kénnen berichtigt werden.



Antworten bitte hier

Hier bitte

Aufgaben ' [ niht
niederschreiben schreiben!
Aufgabe 1

Auf dem Feld b6 steht ein Laufer. Auf wie viele
Felder kann man mit dem L&ufer ziehen?

Aufgabe 2

Ein weiBer Laufer steht auf dem Feld b5, der
schwarze Koénig steht auf d6. Der Kénig mdchte
den Laufer angreifen.

Kann er das, ja oder nein?

Wenn ja, auf welches Feld muss der Kénig
ziehen?

Aufgabe 3

Folgende Stellung ist auf dem Brett:
WeiB: Ka4, Bauern €5, 4, g6
Schwarz: Ka6, Bauern d7, 16, g7

Schwarz zieht f6-f5.
Kann WeiB3 en passant schlagen?

Wenn ja, auf welchem Feld steht nun der weiBe
Bauer?

Schwarz zieht stattdessen d7-d5. Kann Wei3
danach en passant schlagen? Wenn ja, auf
welchem Feld steht nun der weife Bauer?

Aufgabe 4

Es ist folgende Stellung auf dem Brett entstanden:

Weil3: Kel, Db2, Ta1, Th1, Bauern a2, c2, f2,
g2,h2

Schwarz: Ke8, Dh6, Ta8, Th8, Lf8, Bauern a7,
c7,d7, 7, h7

a) Die Kbnige und Tirme haben noch nicht
gezogen. WeiB ist am Zug. Kann er
rochieren? Wenn ja, kurz oder lang oder
beides?

b) In derselben Stellung ist auch Schwarz am
Zug. Kann er rochieren? Wenn ja, kurz
oder lang oder beides?




Aufgabe 5
In einem Spiel kommt es zu folgender Stellung:

Weil3: Kg1, Tf1, Lc6, Sf3, Bauern 2, g2, h2

Schwarz: Ke8, Th8, Sd8, Sf6, Bauern {7, g7, h7

Schwarz steht im Schach. Durch welche
Maoglichkeiten kann er dem Schach ausweichen?

Kann Schwarz auch rochieren? Ja oder nein?

Aufgabe 6
Es ist folgende Stellung entstanden:

Weil3: Kg1, Lh5, Bauern 7, f2, g2, h2
Schwarz: Kh7, Th8, Ta7, Lg8, Bauern g7, hé

WeiB am Zug kann gewinnen. Wie?

Aufgabe 7
Bei einer Partie kommt es zu folgender Stellung:

Weil3: Kh3, Tb2, Tg2
Schwarz: Kc1

WeiBB am Zug setzt Schwarz in 2 Zligen matt.
Wie?

Aufgabe 8
WeiB: Kh3, Df1, Lf3, Bauern a5, b5, f2

Schwarz: Ka7, Lb8, De5, Bauern c2, d2, h5

Schwarz macht einen Fehler, indem er c2-c1D
zieht. Was ist jetzt der beste Zug fur Wei3?




Unter diesem Strich nicht schreiben!

Wertungsziffer:

bestanden / nicht bestanden:

Prifer:
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